慈溪"酱菜弟弟"归还"电器哥哥"债务

这个借款担保人真讲信用

还给哥哥做了一笔 100 万元贷款的

担保。2011年9月,毛定苗还掉前

一年的贷款, 希望弟弟再次为他做

的冰箱一批批退回来,负债累累,快

撑不下去了。果然,不到两个月,毛

当时还身为四五笔大概近 1000 万

元资金的担保人,这些借款人都因

为种种原因无法偿还银行贷款,有

的选择了跑路,这也是让父亲企业

从那以后,毛定苗远走他乡。

毛定苗企业破产后, 儿子也由

弟弟替兄还债

企业法人变成了一家汽车 4S 店的

打工者。女儿正在念高中,如今生活

费、学费、车费,都由叔叔毛定忠来

支付,"生活费大概每个星期 300

这次,弟弟的老婆害怕了,坚决

按照毛定苗儿子的说法,父亲

—老大企业里当时发出去

一笔 100 万元的贷款担保。

不答应-

定苗的公司破产

破产的重要原因。

酱菜兄弟

毛家两兄弟,出生在慈溪周巷 镇杭州湾畔。兄弟俩,老大胆大,老 二谨慎。初中毕业后,弟弟毛定忠成 了农村放映员。大7岁的毛定苗却 去上海打拼。

20年前,毛定忠31岁,在大哥毛 定苗的鼓动下,一起到上海卖酱菜。

在周巷一带,农民家家户户都种用来腌制的榨菜、黄瓜等作物,毛定苗从小看着大人做酱菜,制作工艺烂熟于心。他把酱菜口味略作改进,变得更加符合上海人口味。"大哥把他的客户介绍给我,让我很快打开了市场。"毛定忠说。

在上海,两兄弟互为照应,生意顺风顺水,有时回到周巷,在同村人眼中气派十足。

求担保者络绎不绝

2003年的慈溪,正是一大批小家电企业成长的黄金时期。

老大毛定苗回到老家,投资起小家电生产线;而毛定忠觉得,酱菜生意虽然没有家电生意那么赚钱,但至少稳定。于是,他一个人选择继续在上海做酱菜。

那个时期,哥哥生意不错,小家 电出口顺利,头两年就赚进了钱。

2005年,生意上小有成就的毛定苗,开始为别人做贷款担保人。

51岁的毛定忠皮肤黝黑,脸颊清瘦,因为常年制作酱菜,身上带着一股酱菜的味道。毛定忠的哥哥毛定苗,在慈溪周巷镇的名气更大一些,宁波美宝电器有限公司的前任老板,一个"好说话"的人。

"他是个老好人,只要有人来说,就 给人家担保。"毛定忠说。

最初的担保风险,毛定苗并没有完全放在心上。但2006年前后,他保的一笔贷款出了问题,承担150万元还款责任。接下来又是一笔近300万元的担保合同出了问题,毛定苗这才意识到:这个好人不能随便当。2007年,毛定苗决定把企业的法人换成大学毕业来父亲企业的儿子,目的就是为了躲避那些上门找他做担保的人。不过,儿子仍发现父亲还在继续做他的"老好人",以个人名义为别人做一些小额担保。

之后,毛定苗决定做冰箱,需投资 500 万元,为向银行贷款,他本人也开始向其他人寻找担保。当时正好弟弟毛定忠重返慈溪继续办酱菜厂,他成了这笔 500 万元贷款的担保人。

2008年,毛定苗的家电出口生 意出现下滑,为了周转资金,他涉足 了民间借贷。

毛定忠回忆,2010年9月,他

如今,毛定苗远走高飞,留下一 笔 500 万元的银行贷款。

毛定忠,是这笔借款的担保人,他不想走,也不能走。他说,他只有一个愿望,让他的酱菜厂平平安安经营五年,家里不再摊上任何大事……

元。"他说。

眼下毛定忠正努力筹钱,替大哥毛 定苗还钱。"我给大哥做了500万贷款的 担保,大哥破产后,这笔钱都是我在还, 现在东拼西凑已还了300万元。"

"大哥破产后,我也想过一走了之,可转念一想,80多岁的父母要人养,大哥的女儿还在读书,也没人管,需要接济,毛家只有我能顶了。" 毛定忠说。

"兄弟就是兄弟,在危难的时候就应该拉一把。"毛定忠说,大哥还在读书的女儿,他会资助到她毕业经济独立。

担保的债还有100万?

毛定忠的酱菜厂,一年盈利 大概 50 万元左右,而债务是 200 万元。

"算上利息,还清大概需要5年, 我现在唯一愿望是酱菜厂安安稳稳做5年,还有,家里也不能再摊上别的大事了。"他说。 毛定忠没有想到,最近,他的债务又多出了100万元。

中国人民财产保险股份有限公司宁波市分公司(下称"人保财险")将他和其余多人告上法庭,依据一份编号为2012455的城乡小额贷款保证保险追偿协议,要求上述被告偿还100万贷款本金及利息。

毛定忠承认,他确实还为大哥做过一笔100万元贷款的担保人,但印象中这笔钱大哥早就还掉了。

"当时我就傻了,这份协议是 2010年9月签的,我哥的贷款是2011 年9月26日还掉的。"毛定忠说,糟糕 的是协议上没有签订日期。

毛定忠的代理律师邬华良说: "他们将 2010 年的协议,通过单方 填写,把它变成了 2011 年的,又把 2011 年的协议,通过涂改变成 2010 年的。司法签定也证明日期确实被 涂改过。相关印章老化程度的鉴定, 也有利于毛定忠的说法。"

而人保财险方面则提供了编号2012455 追偿协议前后相近的协议 出库单和签订时间均在2011年9 月前后的材料,证明这份协议签订 时间是在2011年9月。法院一审判 手定忠败证,但他坚持上证。

"该我还的,我砸锅卖铁也会还;不是我的,怎么能让我还?" 毛定忠说。

张明明

本报讯 溧阳

王老汉因常年 务农身体硬朗。今 年 3 月 20 日,他准 备坐公交车去女儿 家。当走到公交站 时,因为 9 路车还 没到,于是在与公

交车站一路之隔的人行道板上溜达。过了一会,老汉看见9路公交车缓缓驶来,于是小跑穿过非机动车道准备上车,就在那一瞬间,他与一辆电动车相撞,两人都倒在路上,当时骑车的中年男子还挣扎着拿出手机想打电话,但浑身抽搐了几下后就不动了。在路人的帮助下,110和120很快赶到。老汉身体无碍,在现场做了笔录后就回家了。

但十来天后交警找上了门,宣布要以交通肇事罪对他取保候审。这下王老汉蒙了。"你横过非机动车道时没看清路面情况,未走斑马线,并且在有车子靠近时还加速通过,导致对方骑电动车的驾驶员受伤后死亡,应当对这起事故负主要责任。"在溧阳检察院,检察官这样对王老汉说。如今王老汉对那天的经过也深感内疚:要是自己慢一些并看清路况,悲剧也许可以避免。

(袁琴琴 谢靖)



烈日下抢修

本报讯 南京有一对长得连父

亲都会认错的双胞胎姐妹,不但成绩不相上下,口味习惯如出一辙.意

然连怀孕都不约而同, 最后还在同

巧合,让产科医生都惊呼不可思议。

琰,姐妹俩长得"如同从一个模子里

刻出来的",性格爱好也几乎完全一

样,而且姐妹俩从小就形影不离,无

论做什么事情都要一起, 无论想什

简直一样,说话的声音也让人分不

清,如果有一天我生病了,顶多到下

午,姐姐也会一样生病,如果我脸上

"我们手指一样长,口味习惯也

么都似乎不谋而合。

家医院同一天生了宝宝。如此的

双胞胎姐姐叫王璐, 妹妹叫王

近来,浙江全省持续经受高温 "烤"验,德清县电力部门合理安排 电网运行方式,确保电网可靠运行,

百姓安心用电。

图为电力工人冒着高温抢修电力设备 徐昱 摄影报道

苏州"一元餐具" 不得再收费

本报讯(记者 梅璎迪)今后 去饭店吃饭,若被强制消费"一元 消毒餐具",饭店将面临最高 3 万 元罚款。《苏州市市场价格行为监 督管理办法》将于下月起实施。

《办法》明确规定,"一元消毒 餐具"作为附随服务,饭店经营者 不得要求消费者另行支付费用。 若发生强制消费行为,饭店经营 者将面临最高3万元罚款。

泰州流浪人员 获免费防暑用品

本报讯 (记者 张智颖)近日 泰州持续高温,该市救助站救助 人员每天走上街头,为街头流浪 乞讨等生活无着人员发放防暑用品,并提供力所能及的帮助。泰州市救助站表示,市民如发现需要帮助的流浪乞讨人员,可拨打 110 或救助站电话,救助人员将第一时间赶到进行救助。

南京一对双胞胎姐妹真稀奇

同家医院同一天生下宝宝

长了一个痘痘,姐姐竟然也会在同样的部位长出一个痘痘。"妹妹王琰说。

姐妹俩自结婚后,姐姐一直想要一个孩子,备孕四个月后,她发现怀上了,于是惊喜之余第一时间把消息告诉了妹妹。不过妹妹王琰却一直不想要孩子,"我还没准备好,接到姐姐怀孕的电话,突然感觉我时能也怀孕了,去医院一查果真怀

预产日子, 姐妹俩一同住进南

京市妇幼保健院。姐妹俩同时住院,给医生和护士们带来很大麻烦,以至于一定要分开房间,怕把她们搞错了。而不认识她们的产妇及家属更觉得神奇,一会看到产妇在走廊这里出现,一会又发现在走廊的那边出现。

由于两人的分娩条件都不理想,特别是妹妹王琰的宝宝是臀位,而王璐的宝宝B超显示超重,医生决定为她们实行剖腹产,7月9日

下午2时半,王琰首先分娩出一个 女宝宝,7斤2两,而仅仅隔了1个 多小时,王璐也分娩出一个男宝宝, 体重7斤4两。两个宝宝长相也几 乎一模一样。而在手术室,让医生感 到惊讶的是,姐妹两个人和医生的 问答,也几乎一模一样,比如麻醉师 问感觉怎么样,"感觉很酸呀",而姐 妹俩都问"会不会疼啊","多长时间 手术完呀"等等。

(孔晓明 华琳月)